
今回１１月定例会が１２月２０日（火）に閉会しました 今議会の まとば慎一 委員会質疑について 

堺市議会「文教委員会」１２月１３日（火） 

２． 原山台における小学校の再編について 

２．放射線についての出前授業について 

３．堺市教育行政での不祥事について 

４．教科担任制について 

 

＜質疑の概要＞ 

堺市教育行政における不祥事についての質疑は今年の１０月、１１月、

１２月と３ヶ月連続にて発生した学校関連の個人情報漏洩に関する不祥事

です。 ６８万人の個人情報漏洩事件発生した堺市において今、最も信頼

回復に取り組まなければならない。にもかかわらず３ヶ月連続とはどうなっ

ているのか。最終的には教育行政組織のトップである教育長へトップの権

限と責任において具体的な対応を求めました。 

 また、教科担任制については近年、子どもの発達状況や児童の理科離

れ、学力向上の可能性、授業内容の充実、スムーズな中学校教育への移

行などを背景に議論され、他市でもモデル学校や事業としての取り組みな

ど様々な形で成果や課題を抽出しています。堺市では先生同士の交換授

業の発展形で自然発生的に行われているようですが、現場の情報を吸い

上げて堺市全体としての具体方針を出していく事を求めました。あくまでも

学校教育の一つの議論ではありますが、必要であれば新たな可能性を議

論して追求していく事が大切であると意見いたしました。 

今議会での主な動きとして 

①堺市職員、特別職、市議会議員のボーナス UP となる 

民間企業のボーナスなどの報酬アップには業績という成果に裏付けられてい

ます。そして大企業と中小企業の格差も広がり、民間のどの水準を基準として

報酬アップを議論するかも議論の余地があります。堺市では不祥事も続いて

おり、  私達議員は組織や行政の改革を促していく責務があります。改革を

行うにはまず、議会に行っている我々が身を切る改革を手始めとしていく必要

があります。そんな想いの中、今回は市議会議員・特別職の報酬アップは違う

だろう、という意味をもって今回の条例提案には反対致しました。しかし議

会では賛成多数で可決となった。 

②堺市議会喫煙所の廃止について 

議員控え室にある「たばこ部屋」の撤廃については禁煙の意味ではなく、議員

も職員さんと同じ喫煙所でという議論であります。市庁舎では「全館禁煙」とア

ナウンスしながら１１階の議員控え室フロアには「たばこ部屋」が存在していま

す。前回の議会でこれの撤去を維新の会市議団が求めましたが、他会派が決

断できないとのことで継続議論となっていました。世論や市民の皆様のお

声が後押しとなりまして今議会は他会派も動き出し、撤廃の決議提出となり

可決致しました。 
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水上飛行機の可能性 
堺市では大浜水上飛行場が大正１１年から昭和１４年まで運営されてい

た。日本の民間航空輸送の発祥地として存在していました。近年では水上

飛行が見直され、2012年に「東日本復興水上空港ネットワーク構想研究会」

が設立され、地域に高速交通手段を提供すべく、水上飛行機（小型飛行

機）を活用することを提唱。ヨーロッパやアジアでも、水上飛行機の輸送事

業が開始されるなど、世界で水上飛行機輸送がまた普及し始めている。災

害時には緊急物資を輸送する役割も担う。倉敷市では民間企業が運営を

始め瀬戸内の島々の遊覧飛行を行っている。三陸の宮古市（岩手県）、

竹富島（沖縄県）、上天草市（熊本県）では、独自に水上飛行機の導入調査

を行っている。横浜市でも検討中。堺では古墳群の世界遺産登録を目指し

ているが、古墳を見てもらうにはこの水上飛行が有効であるし、今議論され

ている統合型リゾートとの連携も考えられる。 

まとば慎一事務所〒590-0103 堺市南区深阪南 342-12 

TEL： 072-230-1887 ・ ホームページ www.ishin-matoba.com 
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堺は変われる、と信じている 

VOL.９ 

- 市政報告会を開催いたしました - 

まとば慎一JOURNAL
１０月２２日（土） 
ビッグアイ研修室にて開催させ

て頂きました。現在数名の座談会

も行っています。 

空から見た仁徳天皇の陵 
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